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KRATAK PRESJEK CRNOGORSKOG SKIJANJA 

 

UVOD 

 

Prvi početci skijanja se vežu za 4500 godina staru verziju početka upotrebe skija kao 

transportnog sredstva. 

Međutim pećinski zapisi u slikama pokazuju da se to desilo mnogo ranije. 

Norvežanima pripada zasluga za razvijanje skijanja kao sportske aktivnosti davne 

1870.godine. 

Prije 1891.godine Crnogorci koriste takozvane poplate, a služile su za prelazak 

prostranstva po Crnoj Gori, iz praktičnih razloga. 

1891. Norvežanin kapetan Hernik Angel, avanturista sa parom skija dolazi u Crnu 

Gori, kao "Đavo na šticama". Na zahtjev crnogorskog suvena Nikole,  počinje sa obukom 

skijanja crnogorskih perjanika. 

Osnivaju klub Cetinjsko skijaško društvo 1892.god. i počinju sa školom skijanja, te i 

sam kralj naručuje prve skije iz Beča. 1895. Henrik Angel izdaje knjigu "Kroz Crnu Goru 

na skijama", opisuje Crnogorce kao vrlo vješte na skijama, i ujedno u Nikšiću stolar 

Backović pravi prve skije u Crnoj Gori. 

Dalji razvoj skijanja veže se između Drugog svjetskog rata i posjete specijalnih 

jedinica okupatora, do kojih su Crnogorci "preuzeli" dio opreme da bi učestvovali u 

brojnim akcijama i prenosa pošte i ljekova za vrijeme i posle rata. 

Kao zahvalnost kapetanu Angelu, ustanovljen je i Angel kup. 

1893. osniva se prvi klub u Crnoj Gori na Cetinju po nekim izvorima i prvi u SFRJ. 

Trebalo je da prođe 4 decenije, da bi se Crnogorci počeli organizovano baviti 

skijanjem i to upravo na obroncima Bjelasice. 

1933. je godina kada je u Kolašinu organizovano skijašno društvo. 

Slovenac na služenju vojnog roka, organizovao je predavanje o skijanju. 

Ima podataka da je 1905.godine preko Bjelasice prošla grupa Švajcarskih turista. 
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Organizuju se skijaške utakmice "na Orjenu, Crkvicama gdje je registrovano 45 

skijaša, Lovćen je takođe mjesto takmičenja mladih skijaša.  

Posle II svjetskog rata 1949.god. 22. i 23.marta Kolašin je domaćin prvog 

Republičkog takmičenja u Crnoj Gori. Iste godine osniva se Skijaški savez Crne Gore i 

klubovi iz Žabljaka, Nikšića, Rožaja, Šavnika, Bijelog Polja, Titograda, Plava, Kotora i 

Herceg Novog su članovi novoformiranog Skijaškog saveza.  

60-tih godina čuveni Janez Rolda obučava skakače na Žabljaku. 

1962. nordijci sa YU prostora su na Žabljaku, iste godine se gradi 60 metarska 

skakaonica. 1965. održan je šampionat na Žabljaku, u 11 disciplina. Slovenci su zauzeli sva 

prva mjesta. 

70-tih godina Nikšić okuplja preko 150 takmičara. 

Tokom 70-ih i 80-ih skijanje se budi, nabavlja se oprema, prednjače Kolašinci i 

Žabljačani. 

Skijanje juče, danas i sjutra 
 

Aktivno je 16 klubova, radi se onoliko koliko je interesovanja i finansijska potpora. 

Zadnjih 5 godina kada su se homologizovale staze za slalom i veleslalom, redovno 

se održavaju FIS- takmičenja, Kup malih nacija sa preko 70 takmičara iz 19 država u 

alpskim i nordijskim disciplinama. 

Sva seniorska takmičenja u Crnoj Gori su međunarodnog karaktera. 

Razne su ocjene uspješnosti ili ne crnogorskih skijaša, ali moramo se složiti jedno 

bez dobrih zimskih Centara nema ni dobrih skijaša. 

Čuvena krilatica ko je najbolji učitelj? 

Naravno, lift, žičara. 

Prva žičara, od Kotora do Lovćena, iako teretna sagrađena je 1916.god. duga 2607 m 

sa visinskom razlikom 963 m i danas je najduža i najvisočija, nažalost ne funkcioniše. 

Konkuriše za neko novo vrijeme. 

Formiranjem zimskih Centara u Crnoj Gori počinju se graditi i prvi liftovi 70-ih 

godina na Žabljaku, Kolašinu, Vučju, Kosanici, Smiljevci, Bjelasici, Ivanovim koritima. 

Skijaški Savez se odvaja od planinarskog saveza i lagano preuzima organizaciju u 

tehničko tehnološkom smislu za Crnu Goru. 

Ministarstvo sporta sa Olimpijskim komitetom podržava sve aktivnosti klubova i 

Saveza. 

Rade se novi zimski Centri, žičare, mediji snažnije prate dešavanja po planinama. 

Organizovane škole skijanja po gradovima, ne daju željene rezultate da iz 

masovnosti crpimo kvalitet. 
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Edukacija ski sudija, žičara, spasilaca, ski instruktora, i specijalizovanih ekipa, za 

rad u posebnim uslovima je preduslov su za boljitak skijanja i bijelih sportova. 

Pa ipak u zadnjoj dekadi od dvije decenije i od nastanka državnosti postigli smo 

sasvim solidne rezultate. 

 

Prikaz olimpijskih i svjetskih učešća naših alpskih i nordijskih takmičara: 

Alpski: 

2007 - SP Are Švedska - Bojan Kosić 

 

2009 -  SP - Valdi Zer Francuska, Bojan Kosić  

EYOF - Mladen Minić, Jakša Kosić 

 

2010 - ZOI Vankuver Kanada  -  Bojan Kosić  

 

2011 - SP Garmis partkenkirhen -  Bojan Kosić i Mladen Minić 

EYOF  - Ivana Bulatović, Milena Radojičić, Tarik Hadžić, Elzana Kurtagić  

 

2012 - YOG juniorska olimpijada za mlade Inzbruk - Milena Radojičić  

 

2013 - SP Sladming Austrija - Bojan Kosić, Milena Radojičić, Ivana Bulatović,   

                 Mladen Minić,  Tarik Hadžić 

EYOF Poljska - Milena Radojičić 

2014 - ZOI -  Tarik Hadžić,  Ivana Bulatović 

 

2015 - SP Vejl Amerika -  Bojan Kosić,  Ivana Bulatović,  Tarik  Hadžić 

EYIF Linktestajn -  Nadežda Milošević 

 

2016 - YOG lilehamer Norveška - Nadežda Milošević,  Eldar Salihović 

 

2017 - SP sentmoris svajcarska - Bojan Kosić,  Nađa Milošević, Ivana Bulatović 

EYOF turska Erzurum -  Eldar Salihović, Bojana Milošević 

2018 - ZOI - Jelena Vujičić,  Eldar Salihović alpsko, Marija Bulatović nordijsko 

2019 - SP Are svedska - Bojan Kosić, Eldar Salihović 

EYOF BIH Sarajevo - Jelena Vujičić, Aleksandra Vujisić 

Nordijci: 

2015 - SP Falun Švedska - Marija Bulatović, Jelena Bulatović, Radovan Radović,  

                                        Anđelić Nikola 
 

2017 -  SP Lasti Finska - Bulatović Marija, Radulović Miljan, Bulatović Mirko,  

       Grbović Veljko 
 

2018 -  OI Pjong Jang, Južna Koreja - Bulatović Marija 
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2000 hiljaditih godina, SSCG formira Pododbor za Homologaciju staza Crne Gore. 

Zahtjevni i obimni poslovi u tehničko-tehnološkom smislu, počivaju na strogim 

propisima koje treba realizovati da bi se dobio validan sertifikat od FIS-a za pojedinačne 

discipline, alpske za muške i žene, snowboard i nordijske discipline. 

Sve ovo uz izradu poprečnih profita zemljišta moralo je biti popraćeno, vertikalnom 

i horizontalnom signalizacijom uz drenažu podloge za odvodnjavanje atmosferskih voda, 

uz geološku tektoniku nije nimalo jednostavno jer se radi o ogromnim površinama, koje 

treba adekvatno uraditi, održavati i zaštiti od same prirode. To je nekada moguće nekada 

ne. 

Bjelasica zaokružuje polje staza za homologaciju za slalom za muškarce i žene. 

Bjelasica je u završnoj fazi homologacije Bljušturnog dola za nordijske discipline. 

Ako se tome dodaju novo prosječne staze koje će se u budućnosti obraditi tada će skijalište 

Bjelasica dobiti pravu priču i biti u prilici da organizuje takmičenja u najvećem nivou, što 

je svakom Ski centru cilj. Sada Centar raspolaže sa 5 homologiranih staza. 

Skijanje kao atomska bomba, raširila je i širi svoju lepezu aktivnosti do dana 

današnjeg. Od skromnih avanturista i entuzijasta, koji su svoje prve skije pravili od 

primitivnih materijala, bez liftova, žičara, gondola, helikoptera, savlađivali su i najviše 

planinske masive i spuštali se njenim strminama, da je dodatna vještina na snijegu 

krunisana sopstvenim odlaskom na olimpijskim igrama. 

Danas je to moderna i jedna od najvećih industrija u svijetu. 

Kod nas možemo slobodno reći mi tek počinjemo da maštamo da ćemo i mi početi 

ozbiljnije da učestvujemo u podjeli kolača, a samim tim tražimo šansu da radimo, 

zarađujemo i uživamo u najljepšem pozivu na planeti. 

Dali ćemo to moći? 

 

 

Nikšić, 12.02.2019.god.             OBRADIO 

          Radivoje Vuković 


